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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 
 

 
 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

Η Εστία του Ελληνικού Ιδρύµατος Πολιτισµού στη Σόφια, διοργανώνει µαθή-

µατα ελληνικής γλώσσας για ενήλικους σπουδαστές που επιθυµούν να φοιτή-

σουν σε ελληνικά ανώτερα ή ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύµατα ή µέσω της ελλη-

νικής γλώσσας να έρθουν σε επαφή µε τον πολιτισµό της σύγχρονης Ελλάδας. 

Το πρόγραµµα ελληνικής γλώσσας διαρκεί ένα ακαδηµαϊκό χρόνο - από τον 

Οκτώβριο έως τον Ιούλιο. (Οι συγκεκριµένες ηµεροµηνίες διευκρινίζονται του-

λάχιστον ένα µήνα πριν από την έναρξη των µαθηµάτων). Εφόσον υπάρχει εν-

διαφέρον η Εστία δύναται να προσφέρει και εντατικά προγράµµατα διάρκειας 

τριών (3), τεσσάρων (4) ή και έξι (6) µηνών καθώς και προγράµµατα που απευ-

θύνονται σε επιχειρήσεις και παιδιά. 

 

ΟΡΟΙ ΕΓΓΡΑΦΗΣ  
 

Η εγγραφή και ο καθορισµός των τµηµάτων γίνεται στο χώρο της Εστίας κατό-

πιν γραπτού κατατακτηρίου τεστ (εκτός από τους αρχάριους) και της καταβολής 

µέσω τραπέζης των διδάκτρων που αποδεικνύεται µε την προσκόµιση γραµµα-

τίου είσπραξης του ποσού. 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΤΩΝ ∆ΙΑ∆ΑΚΤΡΩΝ 
 

∆ίδακτρα δεν επιστρέφονται µετά την έναρξη του τµήµατος. 

 

ΡΥΘΜΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 
 

Τα µαθήµατα πραγµατοποιούνται κατά τις εργάσιµες ηµέρες της εβδοµάδας 

(∆εύτερα – Παρασκευή) και καλύπτουν 4 έως 8 διδακτικές ώρες (1 διδακτική 

ώρα = 45 λεπτά) εβδοµαδιαίως ανάλογα µε το πρόγραµµα διδασκαλίας (κανονι-

κό ή εντατικό). 

 

ΣΥΝΟΛΟ ∆Ι∆ΑΚΤΙΚΩΝ ΩΡΩΝ 
 

Το σύνολο των διδακτικών ωρών ανέρχεται στις 130 ώρες. 

 
∆Ι∆ΑΚΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ  
 
Για τη διεξαγωγή των µαθηµάτων χρησιµοποιούνται τα εγχειρίδια «Ελληνική 

γλώσσα» του καθηγητή κ. Γ. Μπαµπινιώτη, «Τα νέα ελληνικά για ξένους» του 



 2 

Αριστοτέλειου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης, «Τα νέα ελληνικά για αρχάρι-

ους» και «Τα νέα ελληνικά για προχωρηµένους» της καθηγήτριας κας. Στόινα 

Ποροµάνσκα, η διδακτική σειρά «Επικοινωνώ στα ελληνικά» της Φρόσως Αρ-

βανιτάκη µε πλήθος συνοδευτικών βοηθηµάτων καθώς και οπτικοακουστικά 

µέσα όπως η σειρά «Φιλογλωσσία +» κ.ά. 

 

ΟΡΙΟ ΣΠΟΥ∆ΑΣΤΩΝ 
 

Κάθε τµήµα λειτουργεί µε ελάχιστο αριθµό 10 και µέγιστο 14 σπουδαστών. 

 

∆ΙΑΤΑΞΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ  
 
 

ΕΠΙΠΕ∆Ο ΑΡΧΑΡΙΩΝ (Το επίπεδο υποδιαιρείται σε δύο βαθµίδες:Α1 και Α2) 

 
Ο σπουδαστής είναι σε θέση να κατανοεί µια απλή συνοµιλία ή ένα απλό κείµε-

νο στα ΜΜΕ πάνω σε γνώριµα θέµατα της καθηµερινής ζωής. Μπορεί να επι-

κοινωνεί µε απλά λόγια, αν ο συνοµιλητής του µιλά αργά και καθαρά. Καταλα-

βαίνει το γενικό νόηµα ενός απλού γραπτού κειµένου και µπορεί να γράφει α-

πλά σύντοµα κείµενα που σχετίζονται µε καθηµερινές καταστάσεις. 

 

ΜΕΣΑΙΟ ΕΠΙΠΕ∆Ο  (Το επίπεδο υποδιαιρείται σε δύο βαθµίδες: Β1 και Β2) 

 
Ο σπουδαστής είναι σε θέση να καταλαβαίνει το γενικό νόηµα αλλά και κάποιες 

ουσιαστικές λεπτοµέρειες µιας συνοµιλίας ή ενός κειµένου και να εκφράζει 

προσωπικές απόψεις και εµπειρίες σε διάφορα θέµατα της καθηµερινής ζωής. 

Κατανοεί το γενικό νόηµα αλλά και  ουσιαστικές λεπτοµέρειες ενός γραπτού 

κειµένου και µπορεί να γράψει µια φιλική ή τυπική επιστολή, να περιγράψει 

πρόσωπα ή γεγονότα κτλ. 

 

ΕΠΙΠΕ∆Ο ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΩΝ (Το επίπεδο υποδιαιρείται σε δύο βαθµίδες: Γ1 

και Γ2) 

 

Ο σπουδαστής είναι σε θέση να κατανοεί σαφείς πληροφορίες αλλά και νοηµα-

τικές αποχρώσεις µιας συνοµιλίας ή κειµένου σε ένα ευρύ πεδίο θεµάτων. Μπο-

ρεί να εκφράζεται γραπτώς και προφορικώς µε άνεση και ακρίβεια όχι µόνο σε 

θέµατα της καθηµερινής ζωής αλλά και της επαγγελµατικής  ζωής του. 

 

ΕΠΙΠΕ∆Ο ΠΟΛΥ ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΩΝ (Το επίπεδο υποδιαιρείται σε δύο βαθµί-

δες: ∆1 και ∆2) 

 

Ο  σπουδαστής είναι σε θέση να κατανοεί πλήρως ό,τι ακούει ή διαβάζει και να  

εκφράζεται προφορικά και  γραπτά  σε  πολύπλοκα θέµατα που σχετίζονται µε 
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την καθηµερινή, κοινωνική ή επαγγελµατική ζωή του µε µεγάλη ευχέρεια και 

ακρίβεια λεξιλογίου. 

 

ΤΕΣΤ ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
 
Κατά τη διάρκεια του προγράµµατος οι σπουδαστές κάνουν τουλάχιστον τρία 

τεστ προόδου. 

Η τελική εξέταση πραγµατοποιείται σε δύο µέρη – γραπτά και προφορική συ-

νοµιλία και θεωρείται επιτυχής εφόσον ο σπουδαστής συγκεντρώσει τουλάχι-

στον  60 πόντους (από 100). 

 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ  
  

Αρµόδιος φορέας για την Πιστοποίηση επάρκειας της ελληνοµάθειας για τα 

τέσσερα επίπεδα έχει ορισθεί το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας. Οι εξετάσεις για 

την Πιστοποίηση διεξάγονται σε διάφορα εξεταστικά κέντρα στην Ελλάδα και 

το εξωτερικό. Αιτήσεις συµµετοχής υποβάλλονται στα κατά τόπους εξεταστικά 

κέντρα. Οι εξετάσεις διεξάγονται κάθε χρόνο τον Μάιο και στα τέσσερα επίπε-

δα γλωσσικής επάρκειας. 

 
∆Ι∆ΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 
Το διδακτικό προσωπικό αποτελείται από νέους και ικανούς εκπαιδευτικούς, 

πτυχιούχους ΑΕΙ, µε πείρα στη διδασκαλία της ελληνική γλώσσας ως ξένης 

γλώσσας. 

 

ΧΩΡΟΣ ΕΚΜΑΘΗΣΗΣ 
 
Τα µαθήµατα πραγµατοποιούνται στο κτίριο της Εστίας του ΕΙΠ σε κεντρικό 

σηµείο της Σόφιας, επί της οδού Γκεόργκι Μπενκόβσκι, αρ. 51. 

 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
 
Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να επικοινωνείτε µε την Εστία του Ι-

δρύµατος, από ∆ευτέρα έως Παρασκευή, 9:00 - 18:00 στο τηλέφωνο: 02 983-

63-53.  
 
 
 
 
 


